

倾听群众呼声 为民排忧解难  
6335871 6335872  
6335873  
和彩热线13035636555  
FMI 967 102兆赫  
AM 711 千赫

### 我市举行“国际博物馆日”系列活动

# 看文物观鸟展 感受绵州历史文化



市博物馆工作人员教孩子们做拓片

自自去年免费开馆以来,已接待参观者19万余人次,最受欢迎的展厅是摇钱树展厅、汉马展厅等。

“希望更多人能走进博物馆,看看绵阳的珍贵历史文物,感受绵

厚的历史文化。”市博物馆展览与保管部主任李生说。

本报讯(杨伟 记者 郑金容 文/图)传承文明,保护生态。昨(18)日是“国际博物馆日”,绵阳市博物馆开展了一系列丰富多彩的庆祝活动,邀请100余名学生参观博物馆,听专家讲解生态知识,看绵阳珍贵历史文物等。

昨日,记者在绵阳市博物馆看到,博物馆广场设置了《文物保护法》、《博物馆条例》、《公共文化服务保障法》宣传专栏,工作人员现场向市民发放宣传资料,为参观者讲解文物故事。来自东辰一小和四川文化艺术学院的100余名学生参加了“绵阳市博物馆文化遗产及生态保护志愿者”签名活动,并在工作人员的带领下参观博物馆。

在博物馆二楼的绵阳珍稀鸟兽摄影展展区,绵阳资深鸟类专家王昌大的绵阳本地鸟类知识讲座在此举行,吸引了很多参观者。“这些都是绵阳本地的鸟儿吗?”、“它们平时吃什么?”、“这是红嘴鸥,我在青年广场看到过。”孩子们对绵阳珍稀鸟兽摄影展特别感兴趣,大家不仅认真地听讲解,还拿出笔和纸做记录。“今天主要介绍绵阳本地的珍稀鸟兽,让大家了解家乡生物的多样性,同时培养孩子们珍惜自然、爱护自然的意识。”王昌大告诉记者。

此外,博物馆还组织参观者开展拓片、黏土捏动物等活动。通过活动加深参观者对文物的印象。据了解,绵阳市博物

### 市武引管理局值守“政风行风热线”

## 武引一期灌区 水费征收有三种模式

本报讯(记者 杜畅)昨(18)日,市武引管理局值守政风行风热线就市民提出的武引工程征地拆迁、水费收取等问题进行了详细解答。

一市民咨询:武引一期灌区水费怎么收取?

武引管理局工作人员回复:武引一期灌区农业供水和水费征收按照相关文件实行统一调度,分级管理;总量控制,定额管理;计划用水,合同管理;计量供水,按方收费的办法进行。具体征收方式有三种:两步制水价,基本水费加超额计量水费;计量供水按方收费;国家在武引灌区开展的农业水价综合改革试点项目区,实行国管工程水价加末级渠系水价的终端计量水价。上述三种水费征收方式及价格均经省发改委和省水利厅批准执行。

一市民咨询:建议在武引沟渠沿途村庄增设安全设施。

武引管理局工作人员回复:武都引水工程斗渠以上各级渠系1000多公里,主要分布于广大丘陵区农村。我们在人口密集、交通流量大等区域设立了安全防护设施,在存在安全隐患的地段设立安全警示标志、标语;每年春灌用水前,还通过流动宣传等方式,向灌区群众讲解安全知识,增强沿线群众安全意识。

一市民咨询:2015年武引工程施工时,放炮致我家房屋损坏,怎么处理?

武引管理局工作人员回复:在施工过程中因工程爆破造成村民房屋损坏的情况不可避免,针对你的问题,我们正在与施工单位协商处理办法,将尽快回复你。

## 何燕等10户家庭被授予 绵阳首届“最美残疾人家庭”

本报讯(记者 郭若雪)昨(18)日,我市首届“最美残疾人家庭”评选活动结果出炉,何燕、陈国强、肖晓琴等10户家庭被授予绵阳市“最美残疾人家庭”称号。

据悉,市残联经过前期组织各地对“最美残疾人家庭”候选对象进行评审,对符合条件的家庭通过网络投票进行评选,最终何燕、陈国强、肖晓琴、陈兴华、景致远、苏文礼、李碧孝、刘正勇、廖如国、王海博10户家庭被授予绵阳市“最美残疾人家庭”称号。

据介绍,本次活动通过挖掘我市残疾人自强不息、残疾人家庭互助互爱的生动典型事例,展示残疾人家庭传承家庭美德、践行社会主义核心价值观的良好形象,以点带面,鼓励广大残疾人家庭相亲相爱,为我市精神文明建设提供更加生动的实践,为扶残助残营造更加浓厚的社会氛围。

## 我市旅行社联盟 实地考察游仙旅游线路

本报讯(记者 蒋琳琳)昨(18)日,我市旅行社联盟的10余家旅行社来到游仙,就游仙田园风情游、汉唐三国游、科技智慧游等线路进行实地考察,并与游仙旅游部门就促进旅游合作项目进行了座谈。

来自绵阳九龙国际旅行社、中旅西部旅行社、同业国际旅行社等10余家旅行社的主要负责人参加了此次活动。在实地考察了国际兰花主题公园、鹤林绿洲、仙山植物园等景区后,考察团认为,游仙旅游资源丰富,区位优势明显,具有深厚的文化底蕴和广阔的开发空间,是独具田园风情和互动体验的好地方,考察团将结合游仙实际制定旅游线路,做好宣传推广,让更多游客了解游仙、感受游仙。

近年来,游仙全力推进全域旅游,打造休闲旅游度假带,创新发展都市农业,做强做优特色小镇,打造最接地气的乡村旅游品牌和最具魅力的科技旅游目的地。此次活动旨在进一步宣传介绍游仙旅游资源,提升游仙旅游知名度,加强游仙旅行社与客源地组团社交流沟通和有效对接,大力推广游仙精品旅游产品。

### 市公安局发布预警信息,提醒市民警惕金融领域违法犯罪

## 借你一双慧眼 识破犯罪伎俩

本报讯(记者 文字)昨(18)日,市公安局发布预警信息,提醒市民尤其是老年人远离非法集资,防范银行卡犯罪,警惕传销犯罪活动。

记者从公安部门了解到,近来公安机关加大对金融领域违法犯罪活动打击力度,从查处的部分案件来看,不少受害人都受到蒙蔽或缺乏安全意识,导致钱财受损。

去年下半年,受害人俞某某到公安机关报案称,她被某公司以投资炒现货的方式骗取人民币500万元。接报后,经侦民警先后两次赶赴福州、厦门、深圳、成都等地调查取证,并于去年在福州将3名犯罪嫌疑人抓获归案。

经查,2015年初,犯罪嫌疑人张某某、叶某某、卓某某合伙成立了某投资管理公司,该公司利用其他公司搭建的现货交易平台,通过网络和电话发展客户参与现货交易。交易过程中,三人及公司业务员隐瞒交易现货实为期货交易,且无真实交易对手的事实,利诱客户进入该平台进行原油、白银、铜等交易活动,诈骗客户资金4500余万元,从中非法获利2000余万元。目前,案件已移送检察机关审查起诉。

去年底,涪城公安分局接市民举报,



一举捣毁一特大传销团伙,捣毁窝点100余个,抓获传销人员300余名。经查,犯罪嫌疑人陈某某加入某传销组织后,采取来绵阳“做生意”、“做工程”等方式将其家人、亲戚、朋友骗至绵阳从事传销活动,共

骗取被邀约人资金33500元。公安机关相关负责人表示,随着互联网金融迅猛发展,一些不法分子打着投资、融资、理财等旗号进行违法犯罪活动,市民一定要提高警惕,保管好自己的财物。

### 链接

#### 如何防范银行卡犯罪

牢记银行卡客户服务电话,不要轻信收到的与金融相关的提醒短信或拨打短信中提供的咨询电话号码;进行网上银行操作时,不要轻信银行网站弹出窗口上的网址和提示,更不要轻易从弹出的窗口上登录你的银行账户;刷卡消费时,要让卡保持在自己的视线范围之内;在自动取款机上操作时,要警惕是否有多余的摄像头或可疑提示的贴条;不要将密码、卡号、信用卡背面的三位校验码等信息轻易告知他人。

#### 非法集资四大特征

- 未经有关部门依法批准,包括没有批准权限的部门批准的集资;有审批权限的部门超越权限批准集资,即集资者不具备集资的主体资格。
- 承诺在一定期限内给出资人还本付息,还本付息的形式以货币为主,也有实物和其他形式。
- 向社会不特定对象兑现筹集资金。这里“不特定对象”指社会公众,而不是指特定少数人。
- 以合法形式掩盖非法集资的实质。为掩饰非法目的,犯罪分子往往与投资人(受害人)签订合同,伪装成正常的生产经营活动,实现其骗取资金的目的。

## “学霸”返乡创业偿夙愿 服务老人传佳话

### 创新创业 在家乡

□ 本报记者 杜畅

“陈婆婆,年纪大了得多走走。”昨(18)日,记者在三台县八洞镇“龙轩家园”养老院见到秦龙时,他正搀扶着一名老人,慢慢行走在院内的小径上。秦龙向记者讲述了自己返乡创办敬老院的故事。

2007年6月,秦龙考入山东理工大学,四年的大学生涯里,秦龙拿遍了学校56个奖项的奖学金,是名副其实的“学霸”。大学期间秦龙还成立了山东省高校第一家创业合作社,开始了创业之路;开过大学生咖啡店、公益拍卖行,获得培训资质的他还办起了UGNX师资认证培训机构。

“大学里,我所有的学费、生活费都是自己挣来的,每年我还要拿出一笔钱捐给学生会做公益资金。”谈及大学期间的辉煌,秦龙满是自豪。四年大学读完,秦龙攒下了16万元的丰厚“家底”。“大三时,一次偶然机会,我到山区参加公益支教活动,看到了不少农村空

巢老人贫困孤独的生活状况,便萌发了将来从事公益养老的创业念头。”秦龙告诉记者,大学社会实践的所见所闻深深触动了,他决心创立一家养老院。

2011年6月,秦龙大学毕业,带着大学期间淘得的第一桶金,回到家乡三台县八洞镇开始自己的公益养老创业之路。

在得知秦龙要回四川办养老院时,母亲第一个反对,“父母在绵阳办了个家具厂,可能是感受到创业不易,所以不支持我。”创业计划没有得到父母的支持,好在女友理解支持他,女友说服了在八洞镇开餐厅的父亲,将一栋800多平米的普通砖房无偿借给秦龙使用。很快秦龙的“龙轩家园”在八洞镇办了起来。秦龙将自己的养老院定位为公益性养老机构,他想凭借自己的能力,独自承担起老人所有的开支。秦龙说,当时自己的另一个项目教育培训机构在运行,收入还算不错,所以他才有了让老人免费入住的想法。

“不收取任何费用免费入住,很多人不相信,大概半年时间都没老人住进来。”秦龙说,但秦龙并不灰心,他挨家挨户进行宣传,后来有位老人同意搬进来,秦龙便将老人当亲人一样精心照顾,老人在这里过得

特别开心。消息不胫而走,很多老人不请自来,40多个床位一下就住满了。面对越来越多慕名前来的老人,秦龙犯了愁。

为了满足老人们的需要,秦龙决定扩大养老院规模,但巨大开支怎么解决,秦龙和老人们商量:每位老人每月交费800元,老人们纷纷同意。看到儿子一心扑在办养老院上,父母决定将房屋抵押贷款,让秦龙扩建养老院。在父母的支持下,“龙轩家园”进一步扩大,环境也越来越好,老人们住在里面特别开心。

秦龙的事迹,受到了各级党委政府的重视,三台县人社局、民政局等相关单位也相继通过创业补助、小额贷款、政策倾斜等方式,帮助秦龙进一步扩大养老院规模。目前,养老院入住老人230位。秦龙也先后获评四川省“乡村道德好青年”,绵阳市“创业能手”、“十大创业先锋”、“十大杰出创业青年”等诸多荣誉称号。现在在八洞镇,一提起秦龙,大家都纷纷夸赞。

现在,秦龙又将目光瞄向了养老产业链,他希望通过开设饭店、农业生产基地,发展康养旅游等实现盈利。“从周边产业赚钱补贴养老产业,不增加老人负担,这是我创办养老院的初衷。”秦龙说。

### 羌山品客吃肉之旅即将开启

## 还剩1天!赶快拨打美食热线



2017相约健康猪肉 寻找羌山品客 羌山农牧 绵阳日报社 大型互动体验活动

回锅肉、涮肉、腊肉……作为一名合格的吃货,你要眼睁睁错过美食吗?本周六,绵阳日报社将与四川羌山农牧联合推出“2017相约健康猪肉,寻找羌山品客”大型互动体验活动,诚邀我们的读者粉丝、市民朋友吃客进店品尝。报社已经开通“绵阳日报社官方微信”、“绵阳晚报官方微信”、“2395666新闻热线”等报名通道,每天仅限100位品客。活动开启以来,已经获得了不少吃货的青睐,20号当天的名额所剩不多,还有美食券等你来抢!

活动将在当日中午“11时—14时”和下午“16时—19时”两个时段分小时进行,每小时将有16位品客手持美食券入场尝鲜,一半品客品尝羌山鲜肉,另一半品尝羌山腊肉。在这样的定食猪肉宴中,一定会让你的味蕾感受到无限诚意。如何尝鲜?品尝什么?报名时不少朋友提出好奇。此次活动,品客们可以品尝到羌山排酸冷鲜肉和腊肉两个品种,在不同的烹饪方法下,鲜肉会被制作成肉丝、回锅肉、汤锅三个品种;而腊肉制品则有腊肉、香肠、腊排骨等多个品种,每个菜品每位品客都有100g份量,在这样的定食猪肉宴中,一定会让你的味蕾感受到无限诚意。

活动将在高水南街瑞仕都小区的“羌之鲜”门店的VIP品尝体验区举行,这里是羌山农牧公司全产业链的终端,经过全新升级改造,羌之鲜门店已经正式开业。开业期间,羌山公司特别限量推出健康生态无抗鲜猪肉和羌山腊肉,猪肉每日限量供应,先到先得!

首批“2017相约健康猪肉,寻找羌山品客”大型互动体验活动将于20日(本周六)启动。届时,品客们将凭入场券分别在当日中午“11时—14时”和下午“16时—19时”两个时段在羌之鲜门店“VIP品尝体验区”现场品尝羌山鲜肉,每批次分别仅限50个名额。羌山公司此次特地为每位品客建立会员档案,消费一定金额后有精美礼品赠送!

请注意!“2017相约健康猪肉,寻找羌山品客”大型互动体验活动将通过

“绵阳日报社官方微信(myrls2015)”、“绵阳晚报官方微信(mywb88)”或“本报热线2395666”三种方式报名。报名时请留下你的联系方式和身份证号码,登记通过后,请于活动当日在羌山公司门店领取入场券。请注意,品客们一定要通过本报官方微信报名渠道登记后,才有资格领取入场券,千万不要错过!

另外,羌山农牧高新区营业部也有羌山健康生态无抗饲料猪销售,去挑选你喜欢的食材吧!(赵昕如 文/图)

门店:羌山农牧绵阳全新体验店 地址:高水南街瑞仕都都小区一楼 垂询电话:0816-2573829

杨总:13909015577

门店:羌山农牧高新区营业部 地址:高新区虹阳街12号 垂询电话:0816-2574969

